Образовательная программа.
1/ Предназначение школы и средства его реализации.

Социально-экономические и политические перемены выдвинули перед образованием качественно новую общественную задачу: обеспечить каждому человеку постоянное творческое обновление, развитие и совершенствование на протяжении всей жизни. Поэтому модернизация школьного образования не может не учитывать происходящие перемены. В частности:

- принципиальные изменения в общественном сознании, где взгляд на человека, прежде всего специалиста, уступает место взгляду на личность с позиций культурно- исторической педагогики развития;

-переход от технологий к антропогенной цивилизации;

-повышение спроса на  культурно- образовательные, информационные и просвещенческие услуги.

Цель образования сегодня – это развитие ребенка. Ориентируясь на индивидуальность учащихся, школа должна создать условия для самореализации личности и предупреждения развития негативных качеств у каждого школьника. В соответствии с этим, основой образовательной программы школы является личностно-ориентированная педагогика, следуя которой, школа берет на себя ответственность за удовлетворение образовательных потребностей детей и родителей путем определения и осуществления образовательной практики для каждого ребенка.

Школа создает условия для реализации гражданами РФ гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного образования всех ступеней.

Деятельность школы основывается на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета человеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, автономности и светского характера образования.

Основными целями школы являются формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения образовательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптации к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ.

Школа осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивает охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования. 

В соответствии со ст. 32 «Типового положения об общеобразовательном учреждении» школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней общего образования:

1-ая ступень начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года)

2-ая ступень основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет)

3-я  ступень среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года).

Задачами начального общего образования являются воспитание и развитие обучающихся , овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения или речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни

Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.

Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.

Основное общее образование является базой для получения среднего профессионального образования.

Задачами среднего (полного) общего образования являются развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося. Формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. В дополнение к обязательным предметам вводятся по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности.

Среднее (полное) общее образование является основой для получения начального профессионального образования.

Основным средством реализации предназначения школы является усвоение учащимися образовательного минимума содержания общеобразовательных программ. Школа располагает дополнительными средствами реализации своего предназначения.

-- Ранее изучение иностранного языка и информатики.

-- Введение в учебный план курсов по экологии, праву, экономике, способствующих общекультурному развитию личности и формирующих гуманистическое мировоззрение.

--Предоставление учащимся возможности апробировать себя в различных видах деятельности (интеллектуальной, трудовой, художественно-эстетической и т.д.)
--Предоставление учащимся возможности выбора профиля обучения.

Образовательные программы, реализуемые в школе, направлены:

-на формирование у обучающихся современной научной картины мира;

-на формирование человека и гражданина, нацеленного на совершенствование и преобразование общества;

-на интеграцию личности в систему мировой культуры;

- на интеграцию личности в систему национальной культуры;

-на воспитание трудолюбия, любви к окружающей природе;

-на создание основы для осознанного ответственного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

-на воспитание гражданственности, уважения к правам и свободам человека;

-на формирование у учащихся потребности к самообразованию, саморазвитию и самосовершенствованию;

-на решение задач формирования общей культуры личности, адаптации личности к жизни в обществе;

-на развитие у учащихся национального самосознания;

-на воспитание уважения к культурным традициям и особенностям других народов в условиях многонационального государства.
1. Описание «модели» выпускника школы.
Учащиеся, завершившие обучение на ступени начального образования, должны: 

- освоить общеобразовательные программы по предметам школьного учебного плана на уровне, достаточном для продолжения образования на ступени основного общего образования (т.е. овладеть чтением, письмом, счетом, элементами теоретического мышления);

-овладеть навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

Учащиеся получившие основное общее образование, должны:

-освоить на уровне требований государственных образовательных стандартов общеобразовательные программы по всем предметам школьного учебного плана;
-овладеть системой мыслительных навыков (сравнение, обобщение, анализ, синтез, классификация, выделение главного); 

-знать свои гражданские права и уметь реализовывать;  

-быть готовым к формам и методам обучения, применяемым на ступени среднего профессионального образования.

Учащиеся, получившие среднее (полное) общее образование, это выпускники:

-освоившие на уровне требований государственных образовательных стандартов общеобразовательные программы по всем предметам школьного учебного плана;

-освоившие содержание выбранного профиля обучения на уровне, обеспечивающем поступление и успешное обучение в учреждениях высшего профессионального образования;
-овладение основами компьютерной грамотности (программирования, навыками технического обслуживания ИВТ);

-умеющие быстро «встраиваться» в систему социально-экономических отношений;

-владеющие культурой интеллектуальной деятельности;

-знающие свои гражданские права и умеющие их реализовывать;

-умеющие осмысленно и соответственно осуществлять выбор собственных действий и деятельности, контролировать и анализировать их;

-владеющие культурой жизненного самоопределения и самореализации;

-уважающие свое и чужое достоинство;

-уважающие собственный труд и труд других людей;

-обладающие чувством социальной ответственности;

- ведущие здоровый образ жизни.

3. Цели и задачи образовательного процесса школы.
- Обеспечить усвоение учащимися обязательного минимума содержания  начального, основного, среднего (полного) общего образования на уровне требований государственного образовательного стандарта.

- Обеспечить преемственность образовательных программ всех уровней.

- Создать основу для адаптации учащихся к жизни в обществе, для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ.

- Обеспечить социально-педагогические отношения, сохраняющие психическое и социальное здоровье учащихся.

- Формировать позитивную мотивацию учащихся к учебной деятельности.

- Изучить реальные образовательные потребности разных социальных слоев населения микрорайона школы и предоставить им соответствующие образовательные услуги.

- Обеспечить повышение квалификации учителей.

- Развивать материально-техническую базу школы.

4. Учебный план и его обоснование
     Цель: Модернизация учебного плана на основе введения в его школьный компонент предметов общеразвивающего и профильного характера с целью формирования всесторонне развитой личности, готовой к самоопределению.

    Учебный план разработан на основе базисного учебного плана. Учебный план ориентирован на дифференциацию обучения, на развитие учащихся и на довузовскую подготовку.

     С учетом общей  гуманитарной направленности учебного плана организовано раннее изучение иностранного языка (со 2-го класса). Введен курс «Информатика» со 2-го класса, который дает учащимся необходимые знания и умения в области информатики, предусмотренные стандартами обучения.

   За счет школьного компонента увеличено количество часов на изучение математики, русского языка. Для усвоения основного учебного материала и формирования навыков увеличено количество часов: по географии в 7-ом классе, по математике в 8-ом, по физике в 10 и 11-х классах.

   В профильном социально-гуманитарном введены курсы «Право» и «Экономика».
    Введение данного учебного плана предполагает:

- удовлетворение образовательных запросов учащихся и их родителей;

- повышение качества ЗУН учащихся;

- создание каждому ученику условий для самоопределения и развития.
5.Особенности организации образовательного процесса и            применяемые технологии.

 Выбирая методики преподавания, педагоги отдают предпочтение развивающим методикам, учитывающим индивидуальные особенности учащихся, способствующим формированию устойчивых навыков самостоятельной работы.

Расширение объема самостоятельной работы. В том числе с дополнительной литературой, периодикой, требует организации работы библиотеки и комплектование ее фондов на принципиально новой основе. Очень важно создание в библиотеке фонда методической литературы.

Новое содержание обучения возможно на основе новых технологий: методы разноуровневого дифференциального обучения, разработка и внедрение нетрадиционных форм урока (дискуссии, деловые игры, круговой опрос, работа в парах, тройках и т.д.), использование видео – кинофильмов - все это создает благоприятные условия. Учителя математики, физики, химии, биологии используют разноуровневую дифференциацию. На уроках географии, истории, физики, химии большую роль играют межпредметные связи. Учителя иностранного языка и технологии используют проективную методику. 

           6. Показатели реализации образовательной программы.

 Система показателей эффективности реализации программы представлена в таблице. 

	Объект контроля
	Средство контроля
	Периодичность     

	Качество общеобразовательной         

подготовки выпускников
	1-ой ступени
	контрольные работы, проверка техники чтения
	В соответствии с планом работы школы

	
	2-ой ступени
	Итоговая государственная аттестация; результаты распределения по каналам получения среднего (полного) общего образования, результаты участия школы в олимпиадах и конкурсах.
	Сентябрь, ежегодно

	
	3-ей ступени
	Итоговая аттестация, результаты поступления в учреждения высшего и среднего образования.
	Июнь, ежегодно

Сентябрь, ежегодно
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